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Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta. 
 
Viale Vespucci : l’Amministrazione Comunale non risponde alle richieste di 
interventi immediati e doverosi contro il degrado e per rispetto verso i turisti.. 
 
Il  sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

constatato 
 
che nonostante la precedente interrogazione del 17.7.2015 sul degrado di Marina 
Centro e di Viale Vespucci in cui denunciava :  
 
numerosi tratti del Marciapiede di Viale Vespucci da Via Beccadelli compreso a 
Piazza Tripoli sono invasi dai tavolini di ristoranti, chioschi-bar,  da un “chiringuito”, 
dalla merce dei negozi, ad opera di alcuni ristoratori e commercianti sotto gli occhi 
di tutti, senza rispetto del Codice della Strada; 
 
 cicli e moto sono parcheggiate disordinatamente sui marciapiedi; 
 
la  raccolta dei rifiuti,  e la pulizia della pavimentazione sono  inadeguate, come 
risulta dai rifiuti abbandonati attorno ai cestelli;    
 

sottolineato 
 
la presenza di “ palllinari”, straniere “addette alle treccine”,  venditori abusivi,  di 
truffatori sotto le più diverse spoglie, per cercare di “accalappiare” i turisti ; 
 

ricordato 
 
che nonostante la richiesta del sottoscritto di interventi immediati e straordinari 
dinnanzi all’immagine mediocre e trasandata del Viale Vespucci perdura 
l’immobilismo della Amministrazione Comunale ;  
 

 



chiede 
 

1) se sono stati emessi  gli ordini di servizio per il rispetto del Codice della 
Strada o di Ordinanze Comunali  nell’occupazione del marciapiede di viale 
Vespucci, quale suolo pubblico da parte di tutti, ristoranti, bar, negozi, per 
salvaguardare il passeggio dei pedoni,  di avere la fotocopia di tali ordini di 
servizio dal  1° Giugno ad oggi, delle irregolarità rilevate,  dei verbali elevati, 
delle sanzioni comminate ai soggetti responsabili; 

 
2) perché non è stata predisposta la vigilanza della Polizia Municipale sul Viale 

Vespucci dalle 20 alle 24 per impedire le attività di “pallinari”, addette alle 
treccine”, venditori abusivi, truffatori vari , e tutti i comportamenti vietati;  

 
3) perché non sono state create le zone per il parcheggio di cicli e moto al fine 

di liberare il marciapiede ; 
 

4) perché non si provvede alla raccolta dei rifiuti,  alla pulizia o lavaggio della 
pavimentazione, secondo le necessità; 
 

5) se non sia un dovere dell’Amministrazione Comunale adottare i suddetti 
provvedimenti, per il rispetto verso i turisti  che pagano anche la tassa di 
soggiorno .  
 

 
                                                                                         Gioenzo Renzi  
 
 
   


